



पण्डित सुन्दरलाल शर्मा (मुक्त) विश्वविद्यालय छत्तीसगढ़, बिलासपुर
कोनी- बिरकोना मार्ग, बिलासपुर छ. ग. 495009
(छ. ग. शासन के अधिनयम क्रमांक 26 सन 2004 द्वारा स्थापित)
Email: registrar@pssou.ac.in, Web site: www.pssou.ac.in



आजादी का अमृत महोत्सव "मेरी माटी मेरा देश" समारोह

आजादी का अमृत महोत्सव "मेरी माटी मेरा देश" समारोह के अंतर्गत, विश्वविद्यालय के सिरपुर प्रशासनिक भवन स्थित सभागार में 10 अगस्त 2023 से 16 अगस्त 2023 तक विविध कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। इन कार्यक्रमों का उद्देश्य देशभक्ति की भावना को जागृत करना, स्वतंत्रता सेनानियों और उनके परिजनों के योगदान को सम्मानित करना, पर्यावरण संरक्षण को बढ़ावा देना और समाज में जागरूकता लाना था। इस महोत्सव में लगभग 105 प्रतिभागी शामिल हुए।

समारोह का शुभारंभ 10 अगस्त 2023 को हुआ। उद्घाटन और दीप प्रज्वलन के पश्चात वृक्षारोपण कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस अवसर पर अटल बिहारी वाजपेयी विश्वविद्यालय, बिलासपुर के कुलपति, डॉ. ए.डी.एन. बाजपेयी ने सभा को संबोधित किया। अपने उद्बोधन में उन्होंने स्वतंत्रता संग्राम के महत्व और पर्यावरण संरक्षण की आवश्यकता पर बल दिया।

11 अगस्त 2023 को, शहीदों की स्मृति में सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किया गया। इसमें श्रीमती उर्वशी मिश्रा और उनके साथियों ने देशभक्ति पर आधारित गीतों और नृत्यों की मनमोहक प्रस्तुति दी। इस कार्यक्रम ने सभी उपस्थित लोगों के मन में शहीदों के बलिदान की गाथा को जीवंत कर दिया।

12 अगस्त 2023 को, कार्यक्रम का मुख्य आकर्षण माननीय कुलपति, डॉ. वंश गोपाल सिंह कुलपति पण्डित सुन्दरलाल शर्मा (मुक्त) विश्वविद्यालय छत्तीसगढ़, बिलासपुर का प्रेरणादायक उद्बोधन रहा। उन्होंने युवाओं को अपने कर्तव्यों के प्रति सजग रहने और राष्ट्र निर्माण में योगदान देने के लिए प्रोत्साहित किया।

14 अगस्त 2023 को स्वतंत्रता सेनानियों के परिजनों को सम्मानित करने के लिए विशेष समारोह आयोजित किया गया। कार्यक्रम की मुख्य अतिथि श्रीमती नीरजा द्विवेदी, विधायक, (बिलासपुर एवं बेमेतरा) एवं उनके साथ श्रीमती कस्तूरी राव और श्री अजय कुमार मिश्रा ने भी कार्यक्रम में अपनी उपस्थिति दर्ज कराई। इस अवसर पर स्वतंत्रता सेनानियों के परिजनों को शॉल, स्मृति चिन्ह और प्रमाण पत्र भेंट कर सम्मानित किया गया। यह आयोजन भावनात्मक और गर्व से भरा हुआ था।

16 अगस्त 2023 को "पंच प्राण शपथ समारोह" का आयोजन किया गया। इस अवसर पर डॉ. वंश गोपाल सिंह ने सभी उपस्थित लोगों को पंच प्राण की शपथ दिलाई, जिसमें राष्ट्रहित, पर्यावरण संरक्षण, और समाज में एकता और सद्भाव बनाए रखने की प्रतिबद्धता शामिल थी।

यह सात दिवसीय समारोह न केवल देशभक्ति और स्वतंत्रता संग्राम की भावना को बढ़ावा देने में सफल रहा, बल्कि युवाओं को देश के प्रति अपने कर्तव्यों के लिए प्रेरित करने वाला भी रहा। पर्यावरण संरक्षण, स्वतंत्रता सेनानियों का सम्मान, और सांस्कृतिक कार्यक्रमों के माध्यम से यह आयोजन समाज के सभी वर्गों के लिए प्रेरणास्रोत सिद्ध हुआ। इस तरह, "मेरी माटी मेरा देश" समारोह एक यादगार आयोजन रहा, जिसने सभी को भारत की समृद्ध विरासत और गौरवशाली इतिहास से जोड़ने का कार्य किया।



**DIRECTOR
CIQA, PSSOU**